Содержание

Задача №4
Цепь постоянного тока, схема которой приведена на рис., состоит из 4 резисторов, сопротивления которых равны: R1 = 8 Ом; R2 = 4 Ом; R3 = 2 Ом; R4 = 2 Ом. Напряжение всей цепи U = 100 В. Определить эквивалентное сопротивление цепи Rэкв, напряжение и токи, проходящие через каждый резистор, I1, I2, I3, I4.

Определить относительную погрешность вольтметром при номинальном напряжении Uн = 150 B и классе точности Yд=1,5%.





+
U
-        
Решение:

Сопротивления в схеме соединены смешанно. 

Сопротивления R2 и R3 соединены последовательно, поэтому их эквивалентное сопротивление равно:
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Сопротивления R1, R23 и R4 соединены параллельно, поэтому их эквивалентное сопротивление и, соответственно, эквивалентное сопротивление всей цепи равно:
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Сила тока всей цепи:
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Напряжение U равно напряжениям U1, U23 и U4, так как эти сопротивления соединены параллельно, т.е.:
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Тогда сила тока на резисторах 1 и 4:
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Сила тока эквивалентного сопротивления 23:
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Ток I2 будет равен току I3, так как эти резисторы соединены последовательно, оба этих тока равны току I23. т.е.:
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Найдем напряжение U2 и U3:  
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Абсолютная погрешность измерения:
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Действительное значение напряжения может лежать в пределах:
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Относительная погрешность измерения:
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Ответ: 
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Задача №14
Задана сложная электрическая схема: 

[image: image24.jpg]



Величины сопротивлений резисторов, а также ЭДС источников энергии и внутренние сопротивления заданы в таблице.

	E1
	r 01
	E2
	r 02
	R1
	R2
	R3
	R4

	В
	Ом
	В
	Ом
	Ом
	Ом
	Ом
	Ом

	10
	1
	20
	1,3
	9
	8,7
	15
	5


Определите показания амперметров и направления токов в ветвях. Расчет цепи произведите либо методом узловых и контурных уравнений, либо методом наложения (по выбору). Составьте уравнение баланса мощности цепи.

Как изменятся показания приборов, если у источника эдс E2 поменять полярность включения его схему? Расчет измененной схемы произведите методом узлового напряжения.

Решение:
Задача №24
Для потребителя, питающегося от аккумуляторов, требуется источник тока напряжения U и позволяющий обеспечить разрядный ток I в течение t часов работы батарея аккумуляторов.

Имеются в наличии элементы, у которых ЭДС одной банки E, емкость Q и внутреннее сопротивление r 0. Все необходимые параметры приведены в таблице:

	Потребитель
	Параметры аккумуляторов  

	U
	I
	t
	E
	Q
	r 0

	B
	A
	ч
	B
	A∙ч
	Ом

	20
	4
	18
	1,6
	10
	0,05


Рассчитайте и изобразите на чертеже батарею аккумуляторов, необходимую для питания потребителя. Определите сопротивление дополнительного резистора, включенного последовательно с нагрузкой, для обеспечения заданной величины тока нагрузки.

Вычислите КПД установки.

Решение:

Задача №34
На рис. изображена схема воздушной линии передачи электрической энергии к потребителю. 

       I



U1


L
Условные обозначения: P2 – мощность потребителя, U – напряжение потребителя, L – длина линии, (% – допустимая относительная потеря напряжения в линии, U1 = напряжение источника энергии.

Исходные данные для расчета указаны в таблице. 
	Исходные данные
	Единицы
	Значение

	P2
	кВт
	10

	U2
	В
	660

	L
	м
	250

	Материал
	м  
	алюминий
34,5

	Үо
	Ом-мм

	(
	%
	10

	n
	%
	10


Определите ток в линии с учетом минимальной мощности P2. По заданным в таблице материалу удельной проводимости проводов линии вычислите минимально допустимое сечение проводов Sмин, а затем найдите соответствующее стандартное сечение, выпускаемое промышленностью
. Затем с учетом стандартного сечения определите сопротивление проводов линии Rпр ; номинальное напряжение источника энергии U1 и коэффициент полезного действия линии η.

Выясните, допустимо ли в данной линии передачи увеличение мощности потребителя на указанное в таблице количество процентов n от номинальной мощности P2  при неизменном напряжении U2.
Решение:

Задача №44
Макет электрического двигателя изображен на рис. 
[image: image25.jpg]



Конфигурация полюсных наконечников и наличие стального цилиндра создают в зазоре, где помещена рамка из проводов, равномерное магнитное поле, силовые линии которого направлены по нормали к поверхности цилиндра. Выводы от концов рамки подведены у скрепленным с осью полукольцами и к ним прижаты неподвижные щетки.

Размеры рамки, количество проводов, её омическое сопротивление, величина магнитной индукции в зазоре, а также приложение к щеткам напряжения приведены в табл.
	Величины
	Ед. измерения
	Значения

	Количество витков в рамке
	-
	25

	Длина рамки I
	см
	15

	Диаметр рамки D
	см
	8

	Индукция в зазоре B
	Т
	1,4

	Омич. сопр. рамки R
	Ом
	15

	Напр. источн.U
	В
	40


Известно также, что величина противоэдс в проводах рамки при номинальном режиме составляет 85% от  рабочего напряжения.

Определите:

1. Величину противоэдс в номинальном режиме.

2. Число оборотов в минуту, развиваемых рамкой.

3. Величину тока при номинальном режиме.

4. Величину тока в момент пуска макета
5. Величину электромагнитной силы и вращающего момента электрической энергии и потребляемой макетом (механической и тепловой).

Решение:

К задаче 34
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� табл.5.1 учебника Частоедова Л.А. в конце этого документа
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